

我的名字：[REDACTED] /

# 心靈邁向天主札記

日期：12-11-07

今天天氣：晴

我的心情：開心

## 我的課堂筆記

課堂主題

人生畢業禮

這課堂的主題思想

從生死探索生死兩相安

引發我思考的是…

短片中患有癌症的人

因為…

他們選擇不避忌死，反而安然接受

我發現了每個人對死亡都懷有恐懼。我覺得活着真的需要勇氣，去面對人生的一切。但片中有一位伯伯說：「我想更長壽，我不想死，不是因為我害怕死而是想看更多的世界。」而我從沒想過要活得長壽，仍很多死，也沒真正地看過這個世界。

金句摘錄

看！我跟你們天天在一起，直到今世的終結。/活在當下，就是復活。

答問

我害怕死亡嗎？不害怕，因為我相信我會上天堂。

朋輩互評

你上課認真，深入明白生死（[REDACTED]）

學生自評



很投入，積極參與遊戲。

提問欄

天堂是否很大，很容納世上這麼多人？

老師回應

其實沒有人知道，天主知道，不過，我相信答案

若紙張不夠用，可自行加紙。又或電郵給我！

是的，而且很好玩！

我主，願你因我們的姊妹、大地母親而受讚頌，她養活和治理我們，出產各種果實及色彩繽紛的花草。  
聖方濟、太陽歌

19 NOV 2007

我從 是次 考察 體驗 了	<p>生者，親人對亡者的愛意。</p> <p>不是所有人都那麼自私的，那些医护人员就是例子，他們是無私的。是啊！特別是明瞭了耶穌基督的①！</p>
我與 家人 分享 了	<p>請寫下您的回應</p> <p>這麼壯觀的場景我也想見識一下。有机会告訴你們的事！ 看看我的解剖排！</p>
我現 在的 生死 觀	<p>人生總有一死，死並不可怕。</p> <p>安息禮有如禮拜。感謝你，我也有同樣的想法！</p> <p>天主的愛實在不能用言語而喻！身體確實是其中可以見到天主至聖本無的。</p>
聖堂 之祈 禱	<p>使我…</p> <p>祈禱能使我的心靈得到安靜。永遠，多麼感恩這份愛，</p> <p>在聖堂祈禱，寧靜的心靈，</p> <p>主耶穌在跟我們說：「來到我這裏，死亡並不是你想的那麼可怕，那麼痛苦。」</p>
自由 講	<p>我很喜歡這次的考察活動，令我眼界更開。感謝您的投入。</p> <p>正所謂：「讀萬卷書，不如行萬里路。」</p> <p>聽耳不如目睹。印象也會更深刻。</p> <p>我深信天主聖神在整個學習過程中啟迪了...的好心！</p> <p>分享美語金句</p> <p>「凡勞苦和憂慮擔負的，你們都到我跟前來，我要使你們安息。</p> <p>你們都趕我的驅，跟我學罷！因為我是良善心慈的：這樣你們必懂得你們靈魂的平息，因為我的重擔是柔和的，我的擔子是輕鬆的。」</p>

瑪 11: 28-30 23 NOV 2007

主決不遲延他的應許，有如某些人所想像的；其實是他對你們含忍，不願任何人喪亡，只願眾人回心轉意。伯後 3: 9 4

墓誌銘	<p><b>大慈善家鄧鏡波先生</b></p> <p>昔原亨林為明代不儒而不辭未由周奮以為愛金之世治生文士之急務 永會鄧鏡波先生得亨林遺意遂以治意裕其家先生起治負寒院富常以 負實為念吾故誄述近存恤如屏及晚年汲依天主教固風以普濟濟貧為 旨遇在瓜舉措先生報為文先鞠躬又盡餘力慕其親恆也於是梵帝因 教星來其行特錫聖恩物寢都賜尉第士鑑彰之榮寵若非等布 生惟博施於人爭而取榮者流名从與遊者咸感服其 有鑿洲緣如精金良玉而寢其蒼落為身又法卑而同後現之至平</p>
墓誌銘	<p><b>著名影星林黛女士</b></p> <p>明星林黛女士真如程同如廣西賓縣人長而端淑麗質天生他 奪得兩洲電影皇后寶座她與她丈夫在香港結婚並 生下了一子，但終天折了，刻苦耐勞於1967.7.17因家庭細 故走向極端年僅30。</p>
	<p><b>最深刻之雕像</b>是雙手合上雙眼凝望着天的天使 挑選之原因：</p> <p>雖然這雕像並不比其他雕像突出，但當我看見它時，便立刻被它 那誠懇的眼神所感動。它的眼神未露出一種無限的期盼， 但卻沒有說出來，只是默默地祈求。 <i>期待著永生的福樂！</i></p> <p>讓我想起：</p> <p>它是在為亡者祈禱，或是在跟天主對話希望天主能讓亡者升上天堂， 享受永生呢？</p>
	<p><b>我曾跟亡者的說話：</b></p>
	<p>你死的時候感覺怎樣？很痛苦嗎？你會否痛恨天主將你從現實世 界中帶走？你在天主的懷抱中看見祂的樣子嗎？ <i>沒有答案嗎？</i></p>
	<p><b>我曾跟天主的說話：</b></p>
	<p>天主祢為何要我們遇到死亡呢？看！這裏曾經有不少人因此流下 不少的眼淚。我也会同樣問天主呢！不過，試想一下， <i>問題中的祝福（便可曾思考呢？）</i></p>

主決不遲延他的應許，有如某些人所想像的；其實是他對你們含忍，不願任何人喪亡，只願眾人回心轉意。伯後 3:9 3

# 幸福摩天輪

我的名字：

F.3D(42)

墳場 名字	跑馬地天主教聖彌額爾墳場
門口 對聯	今夕吾軀歸故土 他朝君體也相同
	墳場命名的主保聖人是：聖彌額爾
	選取在墳場中你認為最可以代表我自己的一件物件/體。樹上的雞蛋花 挑選之原因：雞蛋會發出陣陣的香氣，為墳場添上另一份祝福 讓我想起： 我在平時，會為親友祈禱，為他們送上祝福。盼望 我那微小的祝福，能為他們帶來一絲的溫暖！
	我的眼睛看到…… 許多的墓碑、雕像及墓誌銘
	我的耳朵聽到…… 鳥兒的叫聲、老師和同學之間的交談
	我的口有說話嗎？…… 回答老師的提問，祈禱時的唸經
	我的鼻子嗅到…… 雞蛋花的陣陣芳香
	最喜歡的墓：林黛女士之墓 挑選之原因：磚紅色的墓上，有四位小天使守護着，還有其丈夫親撰的感動 墓誌銘 讓我想起： 愛是無止境的！它穿越生與死，永無界限。看見林黛女士 的丈夫親撰的墓誌銘，知道她的自殺令其丈夫遺恨終 生，其實，生命是無常的，即使遇上挫折，也應朝着好 的方面走，努力面對人生，解決問題。

主決不遲延他的應許，有如某些人所想像的；其實是他對你們含忍，不願任何人喪亡，只願眾人回心轉意。伯後 3:9

我相信也溫暖著  
你的心！

我從是次考察體驗了	這個墳場四處的雕像為亡者帶來一種寧靜安詳的感覺，使我認為死亡不是一件可怕的事！看見各墓前的花，令我深深感受到亡者的家屬親友對亡者的敬意、懷念，嚐到情能溫暖人心的滋味！
我與家人分享了	請寫下您的回應 聽到妹妹的分享後，我感到些少意外，因為自己從沒到過墳場。原來到墳場也會感受和體驗到很多感受和意念。
我現在的生死觀	人是無法逃離死亡的現實的，生者應珍惜生命，尋找生命的真諦，促使生命更有意義，更要放下對死亡的執著，學會欣然接受。
聖堂之祈禱	使我... 想起我的外公，外公在前兩年去世了，一直非常疼愛我的他臨終時，我卻沒有見到最後一面，非常遺憾！我要為這可惜的機會而祈禱，希望外公能得到安息。 <i>慈悲的天主最愛至言成的不享告！</i>
自由講	這次考察是我第一次踏入墳場。墓地是處於生者與死者之間，卻不是為亡者而設，而是為生者而設的。墓碑代表了生者對亡者的紀念，人們通過墓碑來找到亡者的位置。人雖然逝去，但他們仍通過墓碑而恆久存在，這是永不改變的！墳場其實是一個很有意義的地方，並不可怕，充滿了愛！看見成千上萬的墓碑，應更加珍惜生命，為人生寫下光輝的一頁！ <i>感謝子... 平穎極投入活動！</i>

也感謝您的分享，讓我的心泛起漣漪，心靈得平定！

23 NOV 2007

我的名字：司徒宇 /

# 心靈邁向天主札記



日期：24 - 11 - 07

今天天氣：晴

我的心情：不錯

## 我的課堂筆記

課堂主題

幸福摩天輪

這課堂的主題思想

現在你對生命和死亡的看法

引發我思考的是…

現在對墳場的心情是怎樣的

因為…

自從到墳場考察完便對墳場改觀了

我發現了

這次的課堂讓我們回顧了上次的考察，我發現了現在對墳場不抗拒了因為我在考察過程中並不害怕。亦令到我對死亡的價值觀改變了，沒有之前的害怕。

金句摘錄

生之本質在於死，因此只有樂於生的人才能真正不感到

死之苦惱。

答問

你現在還抱着害怕到墳場去的心情嗎？不害怕了。

我很喜歡  
這句金句

朋輩互評

上課認真、留心

學生自評

認真聽課、積極討論

提問欄

人死後究竟到哪裏去？是到天堂去嗎？

老師回應

我們在課堂只探討了其中一種想法！確實，在冥界若紙張不夠用，可自行加紙。又或電郵給我！  
的大愛中，人是到天堂那兒去  
與天堂永遠在一起！

我主，願你因我們的姊妹、大地母親而受讚頌，她養活和治理我們，出產各種果實及色彩繽紛的花草。  
聖方濟、太陽歌